

El Día de Palencia

PALENCIA
JUEVES
15
Julio 1937
Año 47.—2.ª época
N.º 14.627

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Callejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

En Aragón continuó la victoriosa contraofensiva de las fuerzas nacionales, librándose Albarracín de la presión marxista

Nuevamente fracasaron los rojos en sus intentos por los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo (Madrid), teniendo pérdidas considerables. Los aviones rojos derribados ayer, fueron solamente cuatro

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Tirotes, presentándose quince milicianos con armamento. Frente de León.—Tirotes y cañoneos, habiéndose rechazado un pequeño ataque a Peña Salgada, causándose al enemigo gran quebranto. Frentes de Santander y Asturias.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En Albarracín ha continuado la contraofensiva de nuestras tropas, habiéndose desalojado al enemigo de todas las posiciones con que intentaba el asedio de dicho pueblo. El castigo impuesto al enemigo ha sido durísimo, causándole grandísimas pérdidas, todavía no clasificadas, y presentándose a nuestras tropas cuarenta milicianos con armamento.

Frente de Madrid.—Todos los intentos enemigos, en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo, han fracasado nuevamente, con grandísimas pérdidas para los rojos.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados cuatro aviones «Natacha», sin ninguna pérdida por nuestra parte.

Son en absoluto falsas cuantas noticias transmiten las radios rojas, para alentar a sus tropas, sobre aviones nacionales derribados en combates aéreos. Los únicos aviones nacionales perdidos en los combates aéreos de estos días, son cinco, que figuran en el «Boletín» de información de este Cuartel general del día 15, contra sesenta y uno seguros, derribados al enemigo, mas doce probables.

Los aviadores rojos prisioneros aseguran la demoralización que reina en la aviación comunista por las duras pérdidas sufridas, que su mando pretende ocultar a la propia aviación, haciéndola creer que han ido a aterrizar en otros campos los aviones no regresados al punto de partida.

Salamanca, 14 de julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los periodistas extranjeros que se encuentran en Salamanca, son recibidos por el Generalísimo Franco

«Nosotros - dijo el Jefe del Estado - no hacemos propaganda con dinero, sino con la verdad, y los que la sirven nos hacen justicia»

(Transmitido anoche por Radio Nacional)

SALAMANCA.—En la mañana de ayer, el Jefe del Estado recibió a los representantes de la Prensa extranjera que se encuentran en Salamanca.

El delegado del Estado para Prensa y Propaganda, juntamente con el comandante Lamberti, encargado de acompañar a los periodistas a los frentes los presentaron al Generalísimo.

Seguidamente, el Jefe del Estado les dirigió unas breves palabras declarando que la ofensiva que el enemigo había lanzado sobre el frente de Madrid ya había terminado, con un fracaso completo. Todos ustedes—añadió el Generalísimo—pueden visitar personalmente los frentes, ahora que ha terminado el combate intenso. No verán grandes batallas, porque nuestras fuerzas hoy se dedican a re-

forzar las líneas que resistieron el intenso ataque desde hace una semana, en que el enemigo se lanzó con verdaderos ejércitos de fuerzas, empleando enormes cantidades de material de guerra y fuerzas de aviación.

Me complace—continuó diciendo—en recibirlos y en agradecer su labor, pues nosotros no hacemos propaganda con dinero, sino con la verdad, y los que la sirven nos hacen justicia. Ya que aquélla es nuestra mejor aliada.

Tienen absoluta libertad para ir donde les plazca; solamente les pedimos que digan la verdad. Encontrarán orden por todas partes, y la vida es tan normal como lo puede ser en tiempo de guerra, pues nuestro movimiento está basado en el orden y la justicia.

En los frentes comprobarán el extraordinario espíritu de nues-

tras tropas. Deseo vivamente—terminó diciendo el Generalísimo—que vuelvan a visitar de nuevo España cuando hayamos obtenido la victoria, pues entonces podrán ver lo que es nuestro país en tiempo de paz. Que demos que todos los países conozcan España.

Los representantes de la Prensa mundial, aceptando el ofrecimiento que les hacía el Generalísimo Franco, partieron por la tarde para el frente de Madrid.

Por cierto que se comentaba el hecho de que mientras los rojos han prohibido a los periodistas extranjeros la transmisión de crónicas, obligándoles a cursar exclusivamente los partes oficiales, en la España nacional, los representantes de la Prensa mundial encuentran toda clase de facilidades para informar a sus lectores.

Otro gran acierto del Caudillo

El ilustre catedrático don Pedro Sáinz Rodríguez es nombrado Jefe Nacional de Educación de F. E. T. y de las JON-S

SALAMANCA.—El Caudillo ha hecho en el día de hoy el nombramiento de jefe nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, a favor del ilustre catedrático don Pedro Sáinz Rodríguez.

Pocos españoles con más méritos que el señor Sáinz Rodríguez podrían aspirar a una tan señalada distinción. De cuantos hombres de ciencia han venido formando la teoría política que ha hecho posible nuestro gran movimiento nacional y sigue informando la unánime aspiración española de la hora presente, es Sáinz Rodríguez uno de los valores intelectuales que más eficazmente han sabido batir al comunismo en el plano de las ideas.

La brava y pujante juventud española que hoy libra gloriosas batallas con el enemigo, se sentirá satisfechísima y elogiará cumplidamente el acierto del Generalísimo.

Con Calvo Sotelo y Victor Pradera, excelsos tribunos y formidables polemistas defensores de la verdad religiosa y patriótica, fue Sáinz Rodríguez el alma rectora del Bloque Nacional que con la Falange han sido los principales mantenedores

de la verdad política en que se cimenta nuestra gloriosa gesta, la de que la democracia es un mal y de que solamente el mandado único puede forjar una España grande.

Al servicio de esa concepción política que supo defender valientemente entre amenazas y peligros continuos, puso su firme prestigio científico y su extraordinaria erudición. Varias veces corrió el riesgo y el peligro de ser asesinado por los mismos enemigos que mataban por la espalda, y aunque por distintos caminos, supo con tesón y valentía definir y defender la doctrina nacional, enraizada en un suelo de las más ricas tradiciones.

Los azares de su vida en el servicio rectísimo, valientemente ejecutado, contribuirán, juntamente con su indiscutible autoridad científica, al más cordial acogimiento del nuevo jefe nacional de Educación, por parte de cuantos sientan el espíritu del Movimiento; pues sólo quien sienta la milicia, hasta rozar el peligro, puede ocupar en los momentos actuales un puesto rector tan importante, en el que auguramos al ilustre maestro fecunda labor y muchos aciertos.

En el frente de Madrid nuestra aviación ha vuelto a tener una jornada brillante

Ha sido trasladado a Avila el aviador norteamericano hecho el lunes prisionero

AVILA, 15 (una de la madrugada).—Otro día de intermedio dedicado especialmente a la actividad de la aviación.

En tierra el enemigo ha insistido nuevamente, aunque con intensidad mucho menor que en días pasados, en su presión sobre nuestras líneas de Brunete y Villanueva del Pardillo. Cuantos intentos ha realizado el enemigo han sido desbaratados por los soldados nacionales que han caudado de nuevo abundantes bajas a los marxistas.

La derrota sufrida por los rojos les ha obligado a realizar algún traslado de fuerzas, que demuestra claramente el quebranto experimentado.

Parece que la 14 brigada, una de las que actuaban por Brunete, quedó tan destrozada, que sus pocos supervivientes han sido retirados de la zona del combate y llevados a un lugar más tranquilo de la Sierra, pasando a ocupar el puesto del batallón «Largo Caballero», traído urgentemente al sector de Brunete para cubrir bajas. Los restos de la 14 brigada han sido complementados con milicianos de las últimas levas y es tal el pánico de que esta gente da muestras, que se pasan varias horas del día disparando los fusiles y lanzando bombas de mano como si estuvieran repeliendo un ataque.

En el aire, nuestra aviación ha vuelto a tener una jornada brillante. Han sido derribados cuatro aviones rusos que vienen a sumarse a los cincuenta y siete que ya se habían derribado en los combates de los últimos días.

Hoy ha sido trasladado a Avila el aviador norteamericano que llevaba muy poco tiempo sirviendo a la aviación roja. Había, no obstante, perfectamente el castellano. Asegura que cuando se enroló al servicio de los marxistas le prometieron mil

cientas pesetas oro por día. Le pagaban no obstante en papel moneda que después no le fué admitida en París y no pudo enviar dinero a su familia como pretendía.

Este, como todos los demás aviadores capturados, aseguran que en la aviación roja existe un gran desorden. Parece que los pilotos que han actuado recientemente son jóvenes españoles en su mayor parte, que han pasado una temporada en Rusia asistiendo a un curso de formación. Da idea de la poca ex-

periencia de estos pilotos el gran número de aparatos que los nuestros han derribado durante estos días.

Los dirigentes rojos procuran ocultar la verdad y afirman a sus huérfanos que los aviadores no vuelven al aeródromo de donde salen porque han ido, por indicación del Mando, a otro punto, sin que hayan sufrido ni un contratiempo, cuando lo cierto es que han ido cayendo sus aparatos a las filas nacionales y no pocos de los pilotos han quedado con vida y por tanto prisioneros.

GALERIA DE HEROES

Tres juicios contradictorios para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando

En el «Boletín del Estado» se insertan las tres ordenes siguientes de juicios contradictorios.

Terminado el juicio contradictorio, ordenado con motivo de los hechos realizados por el puesto de la Guardia Civil de Tolina, provincia de Sevilla, durante los días 18 al 30 de julio del pasado año, y puesta de manifiesto la heroica actuación del sargento comandante de aquel, don Lorenzo Vega Loro, repeliendo la agresión de que

fueron objeto por un número considerable de marxistas que intentaban apoderarse de la casa cuartel, resultando muerto dicho sargento, se dispone de ahora juicio contradictorio para esclarecer si la heroica actuación del mencionado sargento, don Lorenzo Vega Loro, lo hace acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando.

Se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el alférez provisional del Tercer Tabor de Regulares de Larache número 4, don Carlos Martínez, el día 17 de junio último en la toma de la loma de Buenavista, en la que, no obstante estar herido, continuó en su puesto, en el que halló gloriosa muerte, le hacen acreedor al ingreso en la Orden Militar de San Fernando.

También se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el comandante de Infantería de la primera Brigada Mixta legionaria, el día 14 de junio próximo pasado en la Sierra Guadamez, le hacen acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando.

GOBIERNO MILITAR

NUEVO DONATIVO

En este Organismo han hecho entrega en el día de hoy los obreros de la Fábrica de Aglomerados de Venta de Baños, de la cantidad de doscientas noventa y tres pesetas con cuatro céntimos, destinada a engrosar la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Milicias, producido de día de haber de los solteros y medio de los casados.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

el Gobierno Civil

VISITAS

Esta mañana, el señor gobernador recibió las visitas de los señores de Husillos y de La Vid Ojeda.

También le visitó don Heliodo Moreno, dueño del coche de la Palearia-Burgos.

SCRIPCIÓN PARA EL ACOGIMIENTO «ESPAÑA»

Don Nicolás de Lomas Julián, pesetas.

Un coadjutor, de los haberes recibidos por regentar unas escuelas, 100.

Don Rafael Herrero, 10.

Don Santiago Calderón, 100.

Don Carlos Bull, 5.

Viñas de las escuelas de Samedia de Pisuerga, 15.

Empleados del Ferrocarril del Norte de Venta de Baños, pesetas, 191,70.

Don Ignacio Martínez de Azcoitia, 100.

Don Luis Martínez de Azcoitia, 100.

Don Eladio Gallo, 50.

Don Salustiano Muñoz García, 5.

Don Jacinto Carrasco Figueroa, 25.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

REGISTRO DE IMPORTADORES

Se recuerda a los comerciantes e industriales inscritos en el Registro de Importadores y Exportadores la necesidad en que se hallan de renovar sus inscripciones, conforme a lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 12 de junio último, publicada en el B. O. del Estado del día 20 del mismo mes.

El plazo para solicitar dicha renovación termina el día 20 del actual y a partir de esta fecha las Juntas Reguladoras de la Importación y la Exportación no pueden admitir solicitudes para importar artículos del extranjero o para exportar los de aquellos industriales que no se hallen inscritos en el Registro provisional de Importadores y Exportadores que se crea por la Orden citada.

En la Cámara de Comercio e Industria se informará acerca de los trámites necesarios.

MAÑANA, 16, la Asociación de la V. O. T. del Carmen, establecida en este templo, celebrará su fiesta principal.

Habrán misas desde las seis y media hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de amonium y cánticos al Santísimo.

A las once, misa solemne a gran orquesta por la capilla de música de la S. I. Catedral.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, sermón, terminando con solemne reserva y cánticos.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIE USTED EN
EL DIA DE PALENCIA
APARTADO 34

EL DIA DE PALENCIA
APARTADO 34

EL DIA DE PALENCIA
APARTADO 34

También Bilbao tuvo su "noche triste"

La muerte ululaba a las puertas de las casas, como el aire helado en las noches de invierno

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio)

BILBAO.—Bilbao tuvo también su "noche triste". Fue el día 18 de junio, en que nuestros soldados, al coronar el Pagasarri, por el Oeste, y Santo Domingo, por el Este, hicieron suyas todas las alturas que a Bilbao dominan, al sábado 19, en que la División de Navarra incorporó a España para siempre la que había sido capital roja de todo el Norte. Noche de horrores, de terror colectivo, en que la muerte ululaba a las puertas de todas las casas, como el aire helado en las noches de invierno.

Las gentes bilbaínas —la mayoría de ellas— habían andado, día tras día, la llegada de aquel momento decisivo; era demasiado inferno el que habían experimentado bajo la tiranía bolchevique. Pero se hallaban ya en el umbral de las grandes calamidades. La calumnia, la infamada calumnia repetida hora tras hora, desde el periódico, desde la tribuna y desde la radio contra la caballería de nuestras tropas, había ido abriendo su surco en las conciencias. Las multitudes proceden por reacciones brutales, sin pararse a discernir entre el bien y el mal, y a aquellas horas, el choque entre lo conocido y lo que estaba a punto de conocerse, quitó a muchos las fuerzas para esperar el cambio.

La entelequia llamada "gobernismo" había dado la orden tajante de evacuar toda la margen oriental de la ría. Tenía, por lo visto, la intención de resistir cuanto pudiera en la orilla opuesta. A tal efecto se habían precipitadamente levantado barricadas de adoquines y sacos terrosos en las salidas de los puentes, habían sido éstos milizados para impedir a los "fascistas" el paso fácil de una orilla a otra orilla, y en todos los edificios que dan cara al Nervión, cerrando sus galerías y sus ventanas, habían sido colocados parapetos con fusiles y ametralladoras. Sobre esto, unos cuantos milicianos cobardes y unas cuantas comadres histéricas daban gritos, simulados o sinceros, para sembrar la alarma entre la población pacífica.

—¡Que vienen los moros!... Entre dos luces de la tarde del viernes, y mientras en el alto de Archanda y en algunos puntos extremos de la ciudad sonaban los tiros, se produjo la desbandada. En dirección a la carretera de Santander marchaban los camiones, abarrotados de carne humana, de maletas y de cosas de ropa. Las mujeres casi se arrojaban bajo las ruedas para detenerlos: eran muchos miles de personas que pretendían huir de los "fascistas" y de los inminentes combates que, en su opinión, se entablarían en plena calle dentro de pocas horas. Gritos de espanto, maldiciones, carreras... he aquí el panorama que dejó el marxismo en los últimos instantes de su dominación bilbaína. Y dominándolo todo, aquella brutal fase, mezcla de amenaza y de conminación, que era la quintaesencia de una de las más miserables calumnias que jamás rodado jamás por el mundo:

—¡Que vienen los moros!... Gracias a ella, los milicianos lograron arrancar, camino de un destino plagado de torturas, a más de la mitad de las quinientas mil personas que, entre vecinos y refugiados, constituían entonces la sufrida población de Bilbao. Y gracias a ella, a la calumnia cobarde y vil, muchas muchachas del buen pueblo ingenuo quisieron enterrar aquella noche sus cuerpos a la ría...

Pero otros muchos no creyeron en ella. Y para escapar a la evacuación que se les imponía contra su voluntad, seguros de que en las fuerzas nacionales sólo hallarían la liberación por la que tantos meses suspiraron, acudieron a refugiarse en los túneles abiertos contra la aviación.

No fue menos espantosa la noche en los refugios. Calados por el frío y la humedad, hacidos en todos los rincones, sin luz y sin alimentos, contentándose las quejas, temerosos de que alguna palabra pudiera descubrirlos, dejaron transcurrir las horas. Porque la canalla armada no respetaba a nadie. Hasta a algunos túneles llegaron las bandas de foragidos, que, a empujones y culatazos, obligaban a salir de ellos a los hombres. A la puerta de uno asesinaron al señor Abeytua, tal vez la última víctima del terror bilbaíno. De otro sacaron al sacerdote sacristán de la parroquia de Santiago, señor Moreno, del que no ha vuelto a saberse nada. Otro hato de asesinos voló la entrada del túnel de la cantera de Malasperra, sobre Bilbao la Vieja, donde halaron la muerte media docena de infelices.

Ni siquiera fueron respetados quienes se escondieron en sus hogares o en los sótanos de sus casas. Uno cualquiera de los milicianos hacia un disparo, medrosa o deliberadamente, tras de lo cual empezaban los registros. —¡Desde aquí se nos ha hecho fuego! —gritaban, apenas descubrían a un grupo de personas—. Y, encaramado el fusil y pronto a disparar, hacían salir a todos los hombres. De muchos nada ha vuelto a saberse. Otros tuvieron la suficiente entereza para contestar, pistola en mano, a las órdenes conminatorias. Hacía la una y media de la madrugada se oyó en toda la ciudad una explosión formidable. Los edificios se commovieron hasta sus cimientos y saltaron a enorme distancia vidrios y adoquines: había sido volado el primer puente. Otras seis explosiones —verdaderas commociones sísmicas— sucedieron a la primera. Nadie, ni en los refugios ni en las casas, era capaz de identificarlas. Sabían —¡lo habían oído tantas veces!— que los asturianos estaban dispuestos a destruir la ciudad antes de abandonarla. Y presentaban la bárbara —y temida— destrucción había empezado.

Después, otra, hasta cinco... Todos esperaban la muerte. Por lo menos se figuraban que la salvaje destrucción proseguía, y que ahora eran voladas manzanas enteras de casas.

Alguno, más audaz que los otros o con más impaciencia para afrontar la muerte, abando- naba los túneles. Arrastrándose por el pavimento, guiándose en la oscuridad de la calle, por el leve pampapeo de las estrellas, quiso averiguar la causa de aquellas nuevas explosiones: los asturianos, poco satisfechos de su obra de destrucción, habían hecho saltar, por segunda vez, los puentes. Aquel audaz retorno a su refugio y las nuevas que llevó, hizo romper en muchos un suspiro de satisfacción: se había consumado la bárbara proeza de destruir los puentes; pero su voladura ponía la muralla infranqueable del Nervión entre los refugiados y las hordas de asesinos. ¡Ya estaban salvados!

Mas no completamente, sin embargo. Conocían todos la salvaje intención de muchos milicianos, especialmente los de Asturias, de no abandonar la ciudad, si no después de haberla destruido, para que nuevas tropas, a su entrada, sólo se hicieran dueñas de un montón de escombros, como en Elbar, como en Guernica, como en Amorebieta, como en Munguía... En diferentes edificios céntricos de la ciudad la insania rojoseparatista había instalado varios polvorines. Uno de ellos —el de la Alhóndiga—, en el que por cierto se habilitaron refugios antiaéreos para la población civil, contenía más de cien toneladas de dinamita. Bastaba una mecha encendida para que Bilbao entero volase por los aires. Y aquellos monstruos eran capaces de colocarla.

Nueva inquietud y nuevo motivo de fundado terror. Exponiéndose a la muerte, muchas gentes iban donaron sus refugios para evitárselo. Y empujaron las armas para montar guardias en torno de los polvorines. Un solo minuto de vacilación hubiera tenido irreparables consecuencias. Gracias a que no vacilaron, la destrucción pudo ser evitada. En los alrededores del Carillon y de la Alhóndiga se rechazó a tiros a los que pretendían la voladura; en uno de aquellos combates callejeros, los incendiarios tuvieron cinco muertos. Hasta que al fin, convencidos de la inutilidad de sus propósitos, tomaron la carretera de Santander, para buscar en la "robarde huida la impunidad de sus bestiales atentados.

Pocas horas más tarde, los carros de combate de España descendían de Santo Domingo, y desplegada a los aires de Bilbao

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Lo que dicen ellos...

Título: "Burocracia". Un miliciano ante un montón de cartapacios.

Otro miliciano que se le acerca y le pregunta: "Cuál es tu trabajo?" Contestación del burocrata: "Defendiendo la vida."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dicen dos monigotes marxistas en una caricatura publicada en el periódico "El Diluvio", de Barcelona, con fecha 3 de julio de 1937.

"Está bien la prohibición de actividad política en el Ejército popular. Hay mucha razón en esto; pero es preferible que los comisarios políticos sean pocos y escogidos. Porque si había disparidades de criterio entre los soldados rasos, mucho más grandes eran las de los comisarios políticos, cuyo orgullo era insuperable."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo don Miguel San Andrés, en un mitin de Izquierda Republicana celebrado en Murcia y recogido en el periódico "Heraldo de Madrid" del día 1.º de julio actual.

"La realidad obliga a decir que la situación de los auténticos republicanos no es muy agradable. Y tenemos que anunciar que lo mismo que toleramos que un anarquista hable en un mitin, los demás elementos del frente popular tienen que permitir que nosotros hablemos en republicano."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo don Miguel San Andrés, en un mitin de Izquierda Republicana celebrado en Murcia y recogido en el periódico "Heraldo de Madrid" del día 1.º de julio actual.

La realidad obliga a decir que la situación de los auténticos republicanos no es muy agradable. Y tenemos que anunciar que lo mismo que toleramos que un anarquista hable en un mitin, los demás elementos del frente popular tienen que permitir que nosotros hablemos en republicano."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo don Miguel San Andrés, en un mitin de Izquierda Republicana celebrado en Murcia y recogido en el periódico "Heraldo de Madrid" del día 1.º de julio actual.

La realidad obliga a decir que la situación de los auténticos republicanos no es muy agradable. Y tenemos que anunciar que lo mismo que toleramos que un anarquista hable en un mitin, los demás elementos del frente popular tienen que permitir que nosotros hablemos en republicano."

Carta patriótica Las paredes oyen

Don Angel Blanco y Suárez de Puga, director de EL DIA DE PALENCIA:

Mi distinguido señor y amigo: La Delegación de Prensa y Propaganda oficialmente, y todos nuestros periódicos por sí, nos vienen repitiendo una y mil veces que el espionaje nos acecha por todas partes, y que las imprudencias de nuestro lenguaje pueden frustrar, y de hecho frustrar no pocas veces, los planes mejor trazados de nuestro Mando.

Pero parece que nuestros sencillos combatientes, los viajeros y, en general, personas de todas clases que conocen noticias relativas a la guerra, no se recatan lo más mínimo en darlas a diestro y siniestro, sin pensar que las paredes tienen oídos y el campo ojos.

No sé yo cómo pueda inculcárseles la prudencia a esos imprudentes.

Se ha advertido en la Prensa, en el pasquin y por otros medios; pero el fruto no es apenas, apreciable. Con permiso de usted, si tiene a bien insertar esta carta, voy a intentar un medio por mi cuenta, con ejemplos de palabras perjudiciales a nuestra causa.

Yo considero frases imprudentes —y creo que efectivamente lo son— las que aquí pongo y otras parecidas; pero debo hacer notar que de casi todas ellas he oído yo casos en este año que va de guerra:

"Mañana sale un tren de falangistas de tal sitio hacia tal otro"; "al pueblo X ha llegado un batallón de tal arma"; "con soldados del frente A, se ha reforzado el frente B"; "en tal sitio de la ciudad H se han instalado cañones antiaéreos"; "disimulado de este o del otro modo, tenemos en el pueblo L un depósito de gasolina, de armas, de pólvora, etc."; "por la carretera V, de tal punto, pasaban tal día unas unidades motorizadas"; "en el pueblo C, en una cochera, tenemos nosotros un depósito de armas"; "en el frente tal, tenemos caretas; en cambio, no las tenemos en el frente tal, donde estuve antes"; "el general don Fulano está herido de tal parte"; "en la posición J nos llegan irregularmente los alimentos, por esta o por la otra causa"; "en el pueblo D, o en la ciudad E, hay un cuartel de tal unidad o arma", etc.

Estas frases y otras por el estilo, dichas a los padres, al hermano, al amigo, etc., constituyen un peligro capaz de comprometer total o parcialmente nuestros éxitos. Ese padre, esa madre, ese hermano y ese amigo, buenos sin duda, tienen un vecino, un conocido, un allegado a quien se lo contarán; y éstos a otros, y así irán las noticias, de boca en boca, hasta llegar al espía emboscado que pone al enemigo en antecedentes de lo que debiera ignorar. Nada digamos del caso posible en que, de primera vez, fuer a caer la noticia en la misma red de espionaje que todo belligerante viene trazado en el campo enemigo. Por eso tenía razón de decir Prieto que ganará la guerra el contendiente que mejor organizada tenga la retaguardia, que aparte de otras interpretaciones verdaderas, tiene la de que vencerá aquel cuyos espías mejor le sirvan.

A este su humilde servidor han comunicado noticias de esas indoles; pero he tenido siempre la integridad, después de haber oído a los interlocutores, de decirles amablemente, pero con firmeza, que no deberían haberme dicho cosas así, en salud de paz, y tal aquella gloriosa bandera bordada a balazos. ¡Bilbao era otra vez de España!

Y luego, la entrada triunfal, entre aclamaciones y entre lágrimas, de soldados, de falangistas y de requetés, que se acogían por Archanda, por Santo Domingo y por Pagasarri. Bajo la protección augusta de la recobrada enseña bicolor, Bilbao pudo dormir aquella noche su primer sueño tranquilo al cabo de once meses de torturas y de pesadillas. Pero nadie podrá olvidar nunca la agonía lenta de la noche anterior, que pasará a la historia de Bilbao con toda la terrible aureola de su "noche triste".—LOCOS.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Los partes marxistas siguen redactándose con vistas al embudo de las masas.—Comentarios franceses a la fracasada ofensiva de los rojos.—La retirada de los observadores de la frontera hispano-francesa.—Notas finales de la jornada guerrera de ayer

Comenzó anoche su cotidiana charla el general Queipo refiriéndose y comentando jocosamente los partes oficiales redactados ayer por las radios rojas, y muy especialmente las noticias oficiales marxistas que se refieren a los "éxitos" de su nueva y flamante aviación. Según los rojos dirigen, los 61 aparatos que en estos días últimos les hemos derribado no eran de los más significativos es lo que ellos, sino de los "facciosos". En

Lee los comentarios que hace la Prensa marxista de Madrid en relación con la ofensiva, y lo más significativo es lo que dice "Mundo Obrero", que ex-

ta a las masas para que la ofensiva no se detenga y se prolongue hasta el final de la victoria. ¡Ojaro, hombre! (A quien le ocurre detener la ofensiva, hay que continuarla hasta el final. Lo malo es que, como dice de decir el parte oficial, no parece que es de la misma opinión que "Mundo Obrero", ya que la muestra perfectamente que no continúa la ofensiva, que lo lo continúa, sino que, por el contrario, sufren constantes contraataques de los fascistas. La radio de Toulouse dice que la actividad bélica en las proximidades de Madrid no ha crecido en intensidad durante la jornada de hoy; únicamente que la iniciativa en el campo de tales a los insurgentes, que han obtenido algunos éxitos sus adversarios.

El error estratégico —escribe Sikorsky— que cometió Tukatchevsky, no se puede atribuir a él solo, sino a que en la batalla de Varsovia Stalin desempeñaba las funciones de comisario del ejército que mandaba Budienny, compuesto de caballería, la cual se aventuró, a instancias de Stalin, a alejarse de Lwow, debilitando considerablemente la maniobra defensiva que intentaba Tukatchevsky. Esto protestó vigorosamente por esta grave imprudencia antes

Respecto a los otros generales, asesinados al mismo tiempo que Tukatchevsky, el general Sikorsky dice que el general Kork era un organizador excepcional y que Yakir, Flutna y Rumakoff eran hombres de ciencia y experiencia.

Desestimando Madrid dice: "Los partes que han hablado con los prisioneros de Villanueva del Pardillo, mismo cuales no ocultan su gratitud por la gloria al encontrarse en el campamento republicano, donde se agotaban verdaderamente ansias de pasar." Recibir es un comentario miope, ya que sabían que en Madrid y en todas las poblaciones que minaban los rojos atán los problemas con longanizas! Y también hambre que pasan en la península fascista, que pensaban en irse a resaca unas cuantas juergas.

Declaraciones de un general polaco

La ejecución del mariscal Tukatchevsky fue fruto de una venganza personal de Stalin

VARSOVIA.—El ex ministro de la Guerra polaco general Sikorsky, que derrotó en 1920 al ejército soviético en el ejército de la Vístula y el Wkra. Por ello, Stalin experimentó un fuerte resentimiento y sólo esperaba el momento propicio para ejercer una venganza personal contra Tukatchevsky, al que siempre reprochaba su noble origen y su inclinación hacia los elementos del antiguo régimen.

Frente asturiano

A los jefes marxistas que se han ausentado les sustituyen cabecillas de segunda línea

Se generaliza la descomposición de las masas

Del corresponsal de la Agencia "Logos"

OVIEDO.—Se confirma que en las filas marxistas asturianas se ha generalizado la desmoralización. Dos milicianos rojos recientemente pasados a nuestras líneas por el sector de "Los Catalanes" declaran que a falta de otros dirigentes de mayor envergadura, han tomado el mando de las fuerzas de Asturias, figuras de segunda línea, tales como Perfecto Fernández, que fue gestor de la Diputación de

Dr. Saracibar

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

es después que ésta concluya, cuando ya el secreto ha perdido su razón de ser. Quiera Dios que mi aviso, modesto por ser mío, entre en lo hondo de las almas y ate las lenguas: esas lenguas imprudentes al servicio de una mente irreflexiva y de un corazón sin malicia.

A usted, distinguido señor director, las más expresivas gracias de su afectísimo servidor y amigo, Jesús Muñoz Alonso.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Prestamos con los Bancos.

Carro y Mier. 14. pral. Pañales

DR. SARACIBAR

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

Los jefecillos nuevos han iniciado una campaña en todos los frentes para llevar a los milicianos el convencimiento de que, no obstante la caída de Bilbao, en Asturias no entrarán las tropas del generalísimo Franco, es decir, en la parte de la provincia asturiana dominada por los rojos.

Les cuentan a los incautos milicianos que tanto Prieto como el general Miaja, ambos de Oviedo, están dispuestos a enviar cuantos refuerzos sean precisos para echar a los fascistas han Galicia y asimismo les anuncian que tendrá lugar un fuerte ataque sobre Oviedo que será dirigido por el mismo Miaja, pues el general rojo quiere ser el conquistador de su pueblo.

Claro es que los milicianos oyen todo esto, como quien oye llover, porque no ignoran que el generalísimo Franco dispone de un Ejército potente y de una aviación tan formidable, que en cuanto se decida a tomar la Asturias roja, su conquista será de días solamente, aunque Napoleón tuviera el mal gusto de resucitar para ponerse al mando de los mineros marxistas.—LOGOS.

Dr. Saracibar

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

es después que ésta concluya, cuando ya el secreto ha perdido su razón de ser. Quiera Dios que mi aviso, modesto por ser mío, entre en lo hondo de las almas y ate las lenguas: esas lenguas imprudentes al servicio de una mente irreflexiva y de un corazón sin malicia.

A usted, distinguido señor director, las más expresivas gracias de su afectísimo servidor y amigo, Jesús Muñoz Alonso.

Dr. Saracibar

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

Los jefecillos nuevos han iniciado una campaña en todos los frentes para llevar a los milicianos el convencimiento de que, no obstante la caída de Bilbao, en Asturias no entrarán las tropas del generalísimo Franco, es decir, en la parte de la provincia asturiana dominada por los rojos.

Les cuentan a los incautos milicianos que tanto Prieto como el general Miaja, ambos de Oviedo, están dispuestos a enviar cuantos refuerzos sean precisos para echar a los fascistas han Galicia y asimismo les anuncian que tendrá lugar un fuerte ataque sobre Oviedo que será dirigido por el mismo Miaja, pues el general rojo quiere ser el conquistador de su pueblo.

Claro es que los milicianos oyen todo esto, como quien oye llover, porque no ignoran que el generalísimo Franco dispone de un Ejército potente y de una aviación tan formidable, que en cuanto se decida a tomar la Asturias roja, su conquista será de días solamente, aunque Napoleón tuviera el mal gusto de resucitar para ponerse al mando de los mineros marxistas.—LOGOS.

Dr. Saracibar

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

es después que ésta concluya, cuando ya el secreto ha perdido su razón de ser. Quiera Dios que mi aviso, modesto por ser mío, entre en lo hondo de las almas y ate las lenguas: esas lenguas imprudentes al servicio de una mente irreflexiva y de un corazón sin malicia.

A usted, distinguido señor director, las más expresivas gracias de su afectísimo servidor y amigo, Jesús Muñoz Alonso.

Dr. Saracibar

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

Los jefecillos nuevos han iniciado una campaña en todos los frentes para llevar a los milicianos el convencimiento de que, no obstante la caída de Bilbao, en Asturias no entrarán las tropas del generalísimo Franco, es decir, en la parte de la provincia asturiana dominada por los rojos.

Les cuentan a los incautos milicianos que tanto Prieto como el general Miaja, ambos de Oviedo, están dispuestos a enviar cuantos refuerzos sean precisos para echar a los fascistas han Galicia y asimismo les anuncian que tendrá lugar un fuerte ataque sobre Oviedo que será dirigido por el mismo Miaja, pues el general rojo quiere ser el conquistador de su pueblo.

Claro es que los milicianos oyen todo esto, como quien oye llover, porque no ignoran que el generalísimo Franco dispone de un Ejército potente y de una aviación tan formidable, que en cuanto se decida a tomar la Asturias roja, su conquista será de días solamente, aunque Napoleón tuviera el mal gusto de resucitar para ponerse al mando de los mineros marxistas.—LOGOS.

Ya se conocen los términos de la propuesta inglesa para la solución del problema del control

Observadores internacionales a bordo de los barcos que se dirigen a España, y en los puertos españoles, y reconocimiento de la beligerancia a las dos partes en lucha

LONDRES.—El Gobierno británico entregó ayer sus nuevas proposiciones sobre el control y la no intervención en España a las otras 25 naciones que forman parte del comité de no intervención.

El documento es bastante extenso.

De su examen se desprende que Inglaterra, para asegurar el control, propone que la vigilancia del comercio se ejerza mediante observadores internacionales a bordo de los mercantes. Se suprimen las patrullas de control.

Se establece éste en las fronteras terrestres.

Se concede el derecho de beligerantes a ambas partes españolas en lucha, con las siguientes condiciones:

a) Se autorizará solamente el transporte de aquellos productos que señale el comité.

b) Será libre la circulación de los observadores a bordo.

El Gobierno británico tomará a su cargo el establecimiento y organización del servicio de observadores en los puertos y la retirada de las patrullas actuales de control.

El Comité adoptará las medidas más convenientes para realizar la retirada de voluntarios extranjeros y llevar a efecto el reconocimiento del derecho de

Caja de Recluta de Palencia

DISPOSICIONES PARA LA CONCENTRACION

Por órdenes de la Secretaría de Guerra del 12 del actual (B. O. número 266), se dispone la concentración en esta Caja de reclutas del reemplazo de los nacidos en el cuarto trimestre de 1938 y de la movilización de los del cupo de instrucción del reemplazo de 1938 nacidos en el primero y segundo trimestre de 1939.

Para llevar a efecto la concentración los alcaldes de los pueblos de esta provincia se servirán ordenar a los mozos que se encuentren en estas condiciones su presentación en esta Caja los siguientes días:

Día 17 de julio.—Todos los Ayuntamientos del partido judicial de Palencia (capital).

Día 19.—Todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Astudillo y Baltanás.

Día 20.—Todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Carrión y Saldaña.

Día 21.—Todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Frechilla y Cervera.

De residir en los distintos Ayuntamientos reclutas en estas condiciones pertenecientes a Cajas de terreno no ocupado harán su presentación en ésta, con los del Ayuntamiento de su residencia; cada Ayuntamiento nombra un Comisionado que presentará a los mozos en la Caja y responderá de su identificación.

Los reclutas del primero y segundo trimestre de 1939, cupo de instrucción, que se movilizan, se incorporarán a esta Caja en los mismos días que los de 1938 para que esta Caja los destine en la forma que indica la disposición de la Secretaría de Guerra.

Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 22 del mes de junio próximo pasado prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, quedan dispensados de verificar su incorporación, teniendo entendido los que opten por seguir en Falange Española Tradicionalista y de las Jons que terminada la concentración en Caja no podrán pasar a los Cuarteles del Ejército.

La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Palencia, 15 de julio de 1937.

El teniente coronel jefe de la Caja, José Voyer.

Los hombres pasan, pero su ejemplo queda

Discurso pronunciado por radio, por don Pedro González Bueno, del Secretariado Político de F. E. T. y de las JONS

SIGNIFICADO DEL GRITO: ¡PRESENTE!

Los hombres pasan, pero su ejemplo queda. Esto es el profundo significado del grito "Presente" que damos en honor de nuestros muertos. Están presentes en nuestro afán con su ejemplo, viven entre nosotros con sus obras, no sólo en la memoria íntima de la amistad, sino en el acervo de nuestro ideal, en el calor de nuestro programa, en la realidad palpitable de nuestra lucha.

Hoy hace un año que Calvo Sotelo sufrió aquella muerte dramática y profética, que por ser castigo a la virtud y por el acto ensañamiento de sus verdugos, tiene proyectado en el tiempo todo el horror toda la luz del martirologio.

MAGNIFICO EJEMPLO
En estos momentos, mejor que trazar aquella figura y entonar un elogio más a su nombre y personalidad, interesa examinar el ejemplo que supo dejar y que como Cristo rubrió con su sacrificio.

Calvo Sotelo fue ante todo un patriota. Su patriotismo nunca tiembla, nunca pierde fe en que la resurrección de España es posible. Habiendo colaborado a una experiencia generosa y fallida, habiendo sufrido en pago a mil trabajos y mil penas por amor a España el destierro y la injuria, Calvo Sotelo calma su dolor en el extranjero, apacigua su corazón, serena y aclara su mente, ensancha su visión de los problemas difíciles de nuestro tiempo, y cuando vuelve a España, su alma joven encuentra la alegría, la tónica y la fe, y emplea aquellas intervenciones en que cada una iba sonando con una fuerza, en un "crecemento" patético, el valor afilado de sus ideas, el brío de sus apóstrofes y la energía sin límites de un corazón que se ha entregado por completo al servicio de la verdad, que carece de miedo y que se siente ya irremisiblemente arrastrado por el destino de los elegidos. Magnífico ejemplo el de Calvo Sotelo.

EL RECTO CAMINO DEL PATRIOTISMO
Falange Española Tradicionalista y de las Jons aspira a integrar en una suma unidad todas las fuerzas nobles de España. Somos ricos en muchas cosas, pero nunca se es demasiado rico en espíritu. José Antonio, alma y verbo de la Falange, que desde su nacimiento y para siempre impregnó en ella esa elegancia espiritual que se ha convenido en llamar estilo, que reúne todas las gracias de la poesía y de la juventud con esas sus ansias agudas, como flechas, y ese yugo que dice es fuerza, hermandad, nos lo dijo: "Nosotros hemos de recoger cuanto hay de fecundo y aprovecharlo en la España nuestra". De Calvo Sotelo el ejemplo de las virtudes que él representa con máximo rigor y que precisamos como combustible para conseguir la España grande. Fecundo, trabajo, tenacidad y una inmensa fe en el renacer de España por el camino arduo, pero seguro, del constante labor. Camino recto, como una orientación inflexible, marcada por su patriotismo.

NADA NOS FALTA PARA LA TAREA
La guerra, bajo la guía suprema del caudillo, ha alumbrado en todos los rincones de la España nacional fuentes que parecen cegadas de heroísmo y de patriotismo, aguas vivas de sacrificio. Y la cosecha de Falange, en boinas rojas y camisas azules, ha sido ubérrima. Nada nos falta, pues, para afrontar con la doctrina y ejemplo viviente de nuestros mártires y el temple militar del presente, la gran tarea de construir nuevamente nuestra España.

Calvo Sotelo, tu ejemplo y tu sacrificio serán fecundos para España. Ya lo habíamos sido. Desertaríamos de nuestro deber histórico y nos haríamos reos de traición y mercedores del castigo que inexorablemente había de alcanzarnos, si los que militamos en este movimiento, bajo la jefatura del Caudillo, vicarios, permitiéramos que este ansia de renacer, de grandeza y de libertad por la que tantos camaradas supieron morir, que

corre por los campos nacionales, se perdiese sin encontrar cristalización política definitiva.

JUSTICIA Y SELECCION
España quiere ser una, grande y libre, y ha expresado esta voluntad con su sangre, dada con alegría, de un sacrificio que se sabe fecundo. En primer lugar tenemos que hacer justicia, que alcance a los responsables de esta terrible prueba, y consiga que aquellos que no sientan con íntima pureza y espíritu de sacrificio la España una, grande y libre a que aspiramos, sean apartados radicalmente de la gobernación del país y de los puestos directivos de nuestra vida social y económica. Falange española tradicionalista y de las Jons purificará cuidadosamente sus mandos, podrá lo que haya que podar, y también atraerá y estimulará a los temperamentos retraídos que tengan dinamismo y fe. Y con sus hombres y su doctrina impondrá, frente a la audacia del arrivista que se abre paso a codazos, el mérito poseído de timidez de la inteligencia instaurada frente a la ligereza; la responsabilidad frente a la frivolidad y al embuste; la reflexión y la verdad frente a la confusión; la autoridad y la jerarquía frente a la campechana plebeya del café y a las palmas en el hombro; la dignidad y la seriedad

de la función frente a la rebelión siempre inquieta; la calma fecunda del que se siente bien mandado y ha descubierto el nuevo placer de obedecer.

Esto es lo que el Caudillo quiere, y esto será. Era también el sueño de Calvo Sotelo. Y esta vez España se encontrará a sí misma, dirigida por hombres que la sientan y la sirvan.

Hombres de fe, savia del pueblo, educados en la disciplina de Falange, gente ruda a veces que, como los héroes del romano, sepan decir al señor la verdad, trabajen a su lado como artesanos del imperio, sostengan muy altas sus banderas y guarden fiel y celosamente los principios del movimiento.

Hombres tallados a la manera de aquel Calvo Sotelo, que nunca perdió la fe en que la redención de España era posible, con patriotismo, energía, tenacidad y trabajo. De aquel que con su ejemplo de combatiente avanzó decidido hacia una muerte íntimamente presentida, como un camarada más del Ejército azul. De aquel cuyo epitafio podrían ser las bellas palabras de Mussolini en Venecia: "Para nosotros los fascistas, morir no es morir, cuando se muere por la Patria". "Camarada José Calvo Sotelo: "Presente" "Arriba España". "Viva España".

Secretaría de Guerra

Concentración e incorporación a filas

Por Orden que publica el "Boletín Oficial del Estado" con fecha 13 del actual, dispone S. E. el Generalísimo la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre de 1938, la movilización de los nacidos en el primero y segundo trimestre del año correspondiente del cupo de instrucción del reemplazo de 1939 y prórrogas de primera clase del mismo reemplazo, verificándolo durante los días 16 al 22 del mes actual y con las mismas normas generales de las concentraciones anteriores.

Se comprenden en esta concentración también, y dentro de análogos periodos de concentración, los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 22 del mes de junio último prestando servicios de Armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a F. E. T. y de las JONS, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

Aparece un heroico aviador que se consideraba perdido

Caído en las filas rojas, ha logrado escapar a las nuestras

AVILIA.—Una noticia gratuita. Entre los cinco aparatos nacionales que el parte del Cuartel General del Generalísimo ha consignado como perdidos en los combates de estos últimos días en el frente de Madrid, figuraba uno tripulado por uno de nuestros más bravos pilotos, al que, como es natural, se consideraba desaparecido.

Pues bien; ese aviador se ha presentado en nuestras filas. Al caer el aparato que tripulaba, él hizo uso de los paracaídas y cayó, sin novedad, en la zona roja, no muy lejos de nuestras líneas; pero pudo ocultarse hasta que, pasado el primer momento de peligro, pudo llegar, sano y salvo, a las filas nacionales.—LOGOS.

Habla España

Sólo la victoria total, con la rendición sin condiciones del gobierno de Valencia, pondrá fin al conflicto español

ROMA.—El Generalísimo Franco ha hecho unas nuevas declaraciones a un representante de la United Press. Declara que sólo la victoria total, con la rendición sin condiciones del Gobierno de Valencia, pondrá fin al conflicto español.

La grandeza de España no puede tener otro punto de partida.

Sobre la cesión de parte del territorio español, lo desmintió, naturalmente, de una manera terminante, añadiendo que dejaría de ser nacionalista el español que entregara un solo centímetro cuadrado de su territorio.

La forma que más adelante adopte el Estado español será la semejante a la de Italia y Alemania, ostentando el espíritu de grandeza y amor a la Patria, de justicia social y de tradición española.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
J. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e Hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Preparando el banquete - homenaje a heridos y mutilados de la guerra

El plazo de inscripción finaliza mañana por la noche

Siendo indispensable por exigencias de organización, conocer exactamente el número de personas que han de asistir al patriótico banquete que, por acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento, ha de darse el 18 de actual a los heridos y mutilados de guerra, en conmemoración del glorioso Alzamiento nacional, se previene a los que deseen concurrir al mismo, que mañana día 16, a las cinco y media de la tarde, queda DEFINITIVAMENTE cerrado el plazo para adquisición de tarjetas.

Por igual motivo, se ruega a los heridos y mutilados que, residiendo en esta ciudad, no se hallen hospitalizados, pasen por esta Secretaría para anotar sus nombres y domicilios, a fin de enviarse la tarjeta de invitación.

Finalmente, conviene hacer resaltar que, más que la adquisición de tarjetas para invitación—con ser este rasgo muy meritorio—, interesa la asistencia personal de los donantes, que, al sentarse a la mesa con nuestros bravos soldados y milicianos, convivirán con ellos unas horas de grata espiritualidad que significarán recuerdos y estímulos, episodios y gestas, sacrificios y éxitos, Patria, en una palabra, que es lo que a todos nos interesa hacer revivir y resaltar en estas horas, grandiosamente magníficas, de redención de nuestra España, que renace espléndida y limpia, gracias al bautismo de sangre con que la lavaron nuestros héroes heridos y mutilados.

Entre las nuevas adhesiones recibidas, figuran las siguientes:

Ilustrísimo señor don Alejandro Font, 1 personal y 3 para invitados.

Don Daniel de Prado, 1 y 1.

Don Hipólito Ramos, 1 y 1.

Don Jesús Prieto, 1 y 1.

Don José Acevedo, 1 y 1.

Don Ambrosio Madrigal, 1 y 1.

Doña Casimira Miguel, 1 para invitados.

Don Gerardo Palacin, 1 invitado.

Don Gregorio Sánchez, 1 idem.

Don Domingo Ramos, 1 y 1.

Don Santiago Mateos, 2 id.

Don Francisco Matén, 2 id.

Don Pedro Bruguera, 2 id.

Doña Carmen Tascón, 1 id.

Don Miguel Cabré, 1 id.

Don Juan Domercq, 1 id.

Doña Adela María, 1 id.

Doña Trinidad Mateos, 1 id.

Doña Carmen Comesaña, 1 id.

Doña Florentina Ruiz, 1 id.

Doña Teresa Gómez, 1 id.

Don Santiago Alonso, 1 id.

Don Pablo Antoniaz, 1 id.

Don Gerardo López, 1 id.

Don Basilio Castell, 1 id.

D. Aldealdo Moreno, 1 id.

Doña Gertrudis Llamas, 1 id.

Don Mariano Hornillos, 1 id.

Don José Arias, 1 id.

Don Vicente Martín, 1 id.

Don Artemio Tristán, 1 id.

Don Jesús García Rollán, 1 id.

Don Antonio Crespo, 1 id.

Don Celesino Alonso, 1 id.

Don Fidel Revuelta, 1 id.

Don Fermín Azcué, 1 id.

Don Ignacio Agyuayzar, 1 id.

Don Alejandro Álvarez, 1 id.

Don Sixto Solís Pérez, 2 id.

Don Enrique García, 2 id.

Don Tomás Areuillas, 1 id.

Don Manuel Mateo, 1 id.

Don Alfonso Liado, una personal y 1 para invitados.

Don Felipe Salso, 1 y 1.

Don Pedro Calvo, 1 y 1.

Don Francisco Pérez, 1 y 1.

Doña Felisa Martín, 3 para invitados.

Don Mariano Rodríguez, 1 personal y tres para invitados.

Don Pedro Pastor, 2 para invitados.

Don Tomás del Barrio, 2 id.

Don Timoteo Sanmillán, 1 id.

Don Javier Rodríguez, 1 id.

Don José Pedrosa García, 1 id.

Relación de la lista de invitados, continuará mañana.

CHINOS Y JAPONESES
Aun cuando se advierten síntomas de arreglo, los contendientes siguen con el arma al brazo.

EL JAPON, PACIFISTA
WASHINGTON.—El embajador del Japón tuvo una larga conversación con Hull, asegurándole que el Japón se esforzará en localizar el conflicto y resolver la nueva crisis chino-japonesa. Hull desmintió la noticia de que Londres haya tomado la iniciativa de unos cambios de conversaciones entre Inglaterra y Estados Unidos, y afirmó que si fuese necesario se convocaría al Comité de las Nueve potencias firmantes del pacto del Pacífico. Hull declaró que Roosevelt no ve todavía la justificación para proclamar la neutralidad del embargo.

MEDIDAS DE PROTECCION
PARIS.—Según los diarios ingleses, los representantes diplomáticos de China, Gran Bretaña y otras potencias han tomado medidas de protección, dada la grave situación del Extremo Oriente.

Una compañía de Infantería británica, que debía dirigirse a su guarnición veraniega, ha sido retenida en Tien-Tsin. Jefes militares extranjeros han confeccionado diversos proyectos para proteger a las concesiones extranjeras en caso de necesidad.

UNA POBLACION FRONTERIZA
SHANGHAI.—Ha llegado a Tien-Tsin un primer contingente de 1.000 japoneses perfectamente armados. Los japoneses han ocupado una población en la frontera chino-manchúe, así como han llegado a Shanghai buques de guerra japoneses.

OCUPACION DE ESTACIONES FERROVIARIAS
SHANGHAI.—Las tropas japonesas han ocupado todas las estaciones ferroviarias entre Shanghai y Tien-Tsin, al objeto de dar facilidades para el transporte de los refuerzos del ejército.

PIDIENDO LA COLABORACION DE TODOS
LONDRES.—El jefe del Go-

bierno nipón ha reunido a 70 representantes de partidos políticos para darles cuenta de la situación. A la reunión han asistido los miembros Gah-nete, y todos han apoyado con decisión la política del Gobierno.

El ministro de Hacienda anunció que el Gobierno ha determinado mantener el curso del yen, en ejecución de la política de la Banca para que todos los esfuerzos para el comercio nipón se hagan en el marco de la moneda nacional.

AUXILIOS SOVIETICOS
PARIS.—Según la Agencia Dorney, los soviets han prestado auxilio para instigar a los Ejércitos de la China nacional a que combatan contra los japoneses.

EL ARREGLO DEPENDERÁ DE LOS JAPONESES
TOKIO.—El embajador en esta capital se entrevistó esta mañana con el vicepresidente de Negocios Extranjeros protestar por el curso que manifiestan los acontecimientos en el Norte de su país, pedir el inmediato de las tropas japonesas en aquellos lugares y el envío de refuerzos.

El diplomático japonés testó que su país está dispuesto a que cesen las hostilidades, pero que había tomado las medidas necesarias para repeler las agresiones de las tropas chinas. Agregó que la solución del conflicto dependía sólo de China.

PRO-COMBATIENTES
Premio mayor: 100.000 ptas.
Segundo premio: 25.000 ptas.
Tercer premio: 10.000 ptas.
Cada mes, tres sorteos.
Precio por décimo: 100 ptas.
Pruebe su suerte en la ADMINISTRACION NUMEROS 10 y Pral. (frente al Palacio civil.) Palencia.

SUCESOS

Heridos por vuelco de una camioneta.

En el Puente Mayor, y debido a una falsa maniobra, volcó una camioneta. Sus ocupantes, la mayoría obreros, que se dirigían a su trabajo, salieron despedidos.

Llevados a la Sala de Socorro, se prestó asistencia facultativa a los siguientes:

Rafael Anguera, contusión torácica y erosiones varias.

Pablo González, contusiones erosivas y distensión ligamentosa en el pie derecho.

Aurelio García, herida contusa en el parietal izquierdo.

Miguel Luis Alba, diversas contusiones en la cabeza.

Francisco Queller, contusiones erosivas en diversas partes del cuerpo.

Antonio Rojas, lesiones varias.

José del Pozo, herida contusa en la región lumbar.

José Sierra, contusión en el tórax.

Eladio Barrio, fractura cominuta del antebrazo derecho, sección de la lengua y otras lesiones.

ACCIDENTE DE TRABAJO

El obrero municipal Pedro Cedillo, en un accidente de trabajo, resultó con una contusión en el codo derecho y escoriación en la pierna izquierda.

MALOS TRATOS

Por una vecina de la calle de Rizarzueta se ha presentado denuncia, por malos tratos, contra una joven que vive en el Corral de Matornas.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

En contestación al telegrama cursado al Generalísimo, se ha recibido la siguiente contestación de Salamanca:

"Presidente Colegio Farmacéuticos.—Teniente coronel ayudante Generalísimo.—El Generalísimo agradece condolencia con motivo aniversario asesinado Calvo Sotelo. Le envía su saludo extensivo a ese vecindario".

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Ayuntamiento de Palencia

CURSILLO VOLUNTARIO

Habiendo de adquirir por este Excmo. Ayuntamiento un grupo moto-bomba para incendios con las características siguientes: motor de explosión de 5 a 7 caballos; bomba de alta presión, con boca de desagüe para acoplar dos o tres mangas con un caudal de 22 a 25.000 litros y elevación de agua de 25 a 30 metros de altura manométrica, todo ello montado sobre chasis de dos ruedas neumáticas, para ser remolcado sobre el automóvil del servicio o transportado a mano.

El plazo de admisión de proposiciones o pliegos finalizará el próximo martes, 20 del actual, a las doce de la mañana, y se indicará en el pliego, que habrá de presentarse en la Secretaría de la Corporación, además del precio en letra, el plazo de entrega del grupo.

Palencia, 15 de julio de 1937.

El alcalde, ELADIO MARTIN MATEO.

OPTICA SALAMANCA

ESPACHO DE RECETAS

MAYOR. 53